

# DEBRECENI ÚJSÁG

Helyben:		Vidéken:	
Egy óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Egyre utána köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K			

Feladó szerkesztő és lapfőnöke

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

## Irtják a magyarokat!

Közel 12 millió magyar kiáltja immár évek óta Európa hatalmasai felé, akik Trianont alkották, hogy rettentő igazságtalan cselekedetet hajtottak végre Magyarország felábrabolásával, amikor közel négy milliónyi magyart rabságba döntöttek. A kisebbségben maradt megszállott területi magyarság élet-halál túsát folytat fennmaradásáért s hiába minden segélykiáltás, Európa füle még mindig nagyot hall. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a süket Európának még hangosabban ne kiáltunk oda panaszainkat.

Jugoszláviában Pasics terrorja egyetlen egy mandátumot sem engedett a magyarságnak, ugyanakkor Erdélyben nemrég robbant ki az úgynevezett Duca-féle lélekfáradkodás, amikor a magyarság kívándoroltatásával akarták megoldani az egész világ megbotránkozására a gyomrukát erősen megfekvő kisebbségi kérdést. Hasonló a sorsuk a Felvidéken is a magyaroknak. Itt azonban már rafináltabb eszközökhöz ryúlt a mindenható Benes, mert a magyarokat úgy akarja eltüntetni a Felvidék területéről, hogy őket anyagi erejükben teszi lehetetlenné. A nagyszámú kiutasítások után a földbirtokrendezést használják fel a csehek arra, hogy a régi magyar birtokokkat idegen tulajdonba juttassák. Sokan vannak az éhes hiánán — a vitézül megfutamodó legiónáriusok — sok konkra is van szükség. Miből futná ez, ha nem a magyarok birtokaiból?

Az akció meg is indult, sok helyen már be is fejeződött. A magyar birtokosok kénytelen volt elhagyni ősi birtóját. A rengeteg szenvedés igazságtalan vagyonelkobzás arra indította a Cseh-Szlovákia területén élő magyarokat és németeket, hogy közös memorandumban forduljanak a népszövetséghez, tőle jogorvoslást kérve. Egy esztendeje fekszik már ez a memorandum a népszövetség asztalán s most betekintés céljából Benes kezeihez is eljutott. Mi sem természetesebb, hogy Cseh-Szlovákia aryamestere cáfolni igyekszik azokat a bűnöket, amelyek felsorolásától hemzseg a kisebbségek memoranduma. Hallatlan — mondja Benes — hogy az a magyarság mer panaszt emelni, amelyik a földbirtok reform kapcsán Cseh-Szlovákiában több mint 22 ezer katasztrális hold földszőz jutott.

Nem tudjuk, hogy Benes melyik labizsebéből vágta ki ezt a számot, de az egészen bizonyos, hogy a levegőből kapta. Az elmúlt évben ugyanis 57 ezer katasztrális hold

földet osztottak ki a Felvidéken. Hallatlan merész állítás Benes részéről, amit egvének nem is tartunk, csak cinizmusnak, — mert ugyan ki hiszi el azt, hogy a felosztásra került területek felét éppen a magyaroknak szánták. Tény az, hogy a földbirtokreform kiforgatta a Felvidék magyarságát tulajdonából, — akik kaptak is valamit, az alig több a morzsánál. Irtó hadjárataik tervszerű programmal a Felvidéken s legutóbban már a cseh határvidék betelepítését is tervbevétték. Ötszáz falu és ötven legiónárius birtok

fogja övezni azt a területet, ahol szintizsza magyarság lakik.

Hihetetlen pénzeket fektet be Cseh-Szlovákia programja keresztülvitele érdekében, de reméljük, hogy az a népszövetség, amelyik a kisebbségeket is köteles védelemben részesíteni, végre is vétót kiált a magyarok kiirtása ügyében s kissé tüzetesebben fogja átanulmányozni azt a második megörandumot, amelyet a magyarság most nyújt át árvekkal és statisztikai adatokkal felszerelve.

## Nyilatkozott a pénzügyminiszter a szorzószám leszállításáról.

Legkésőbb két hónap múlva meghal a szorzószám.

A szorzószámot le fogom szállítani. Már a múltban kifejeztem, hogy túl magas a szorzószám. Akkor azt mondtam, hogy a 17-ezerszeres szorzószámnak meg kell halnia, mert bénítólag hat a gazdasági életre. Álláspontom természetesen azóta azóta sem változott. Legkésőbb a költségvetési év végén július 1-én, de talán már előbb is meg fog történni a leszállítás. A tárgyalások erre nézve még folyamatban vannak, úgy végelegest erről még nem mondhatok, július 1-e után azonban sem-

miesetre sem fogjuk tovább fentartani a mai szorzószámot, hanem a korona valódi értékének megfelelő értékeket állítunk be a költségvetésbe. Az 1925—26 évi költségvetés előkészítésére irányuló munkálatok már folyamatban vannak és mont ezt már többször kijelenttem, ennek a költségvetésnek a tételeit már nem fogjuk arany, hanem papirkoronában megállapítani. A kulcsszám segélyvel összehasonlítás lehet tenni az arany és papirkoronában készült költségvetés között.

## Súlyos vádak a szociáldemokrata vezetők ellen.

A pártból kivált szocialisták nagygyűlése.

A szociáldemokrata pártból kivált ellenzéki csoport a Vági István vezetése alatt álló magyarországi szocialista munkáspárt vasárnap Kőbányán alakuló gyűlést tartott. Vági István itt adott választ Peier Károly szociáldemokrata képviselőnek, aki tudvalevően azzal vádolta meg Vágit, hogy a kommün alatt terrorista volt. Vági nemcsak tisztázni igyekszik magát a súlyos vád alól, hanem erős célzást tett Peier kommün alatti szerepére, sőt egy másik szociáldemokrata képviselő Farkas Istvánnal szemben is fellép. Hitvány renegátoknak nevezi a vezérelvtársakat, akik sohasem törődtek a munkások érdekeivel.

— A munkásság sorsa — mondta Vági — azóta rosszabbodott, amióta a szociáldemokrata képviselők bevonultak a parlamentbe és ott látszatharcokban és a kapitalizmussal való összeölekezésben merítették ki minden erejüket.

Hitvány renegátoknak nevezte a vezérelvtársakat, akik sohasem tö-

rődtek a munkásság érdekeivel, majd Vági kijelentette, hogy mint a párt tagja 22 évig igyekezett a vezérek munkásellenes tevékenységét ellensúlyozni, de minden eredmény nélkül s ezért határozta el az új

## Leverték a portugál forradalmat.

Camara őrnagy forradalmi államosinye.

Párizs, ápr. 19. Havas: A lapok Liszabonból táviratot közölnek, a melynek tartalma a következő:

Camara őrnagyot tegnap reggel a kormány megbuktatása céljából államesinyt kezdeményezett. Nehány száz katonát maga köré gyűjtött s ostromállapotot hirdetett ki. Számos magasrangú állami tisztviselőt letartóztattak. A kormány csapatai körülvették azokat a városnegyedeket, ahol a forradalmárok összegyűltek. Összeütközésre került a sor, a melynek folyamár többen megsebe-

tárt szervezését. A vezérek politikája okozta, hogy napról-napra kevesebben vannak a pártban és a szakszervezetekben.

— Ugy van, úgy van! — kiáltják minden oldalról a megjelentek — tőlünk is már mindenki kilépett.

— A hivatalos kommunikék szerint azt mondotta rólam Peier Károly — folytatta Vági — hogy nem menjek a napra, mert vaj van a fejem. Neki adatai vannak arról, — hogy én terrorista voltam Cserni különítményében. Másnap azután Peier a Népszavában rürkvertskoncentricungot csinált.

— Kijelentem, hogy a kommün alatti szereplésemért vállalom a felelősséget és vállaltam az ötös tanács előtt is, amely a legtüzetesebb nyomozás és vizsgálat után is felmentett engem.

— Én mindvégig szegény ember maradtam és

nem bútoroztam be lakásomat ostilusu értékes bútorokkal, — mint ahogy Peier Károly egy időben tette.

— Én nem beszéltem Szamuelli Tiborral és

nem is mondtam neki azt, amit Farkas István, aki azt mondotta Szamuellinek, hogy hogy kevesli a kiontott vért kevesli a szörnyű váregzéseket.

Farkas Istvánnak kevés volt Szamuelli terrorja, ő mindennap burzsuvért akart látni.

Vági beszéde óriási felzudulást keltett a hallgatóság sorában és néhány közbeköltés követelte, — hogy Farkast és társait állítsák bíróság elé.

Az ülés a kőbányai szervezet megalkításával véget ért, de Vági vádai aligha maradnak hatástalanok és még bizonyára súlyos komplikációkra főgnak vezetni.

Úgy látszik, hogy a kormány ura a helyzetnek.

Párizs, ápr. 20. A Chicagó Tribune madridi értesülése szerint a portugál forradalmi kísérlet moszkvai ügynökök műve volt. A zavargások megbeszélte terv szerint egyidőben törték ki a fővárosban és a vidék több városában. A rend helyreállítása után számos embert letartóztattak.

Párizs, ápr. 20. Wolff: Ideérkezett hír szerint a liszaboni forradalmárok tegnap délelőtt adták meg

magukat. A forradalom vezérei elmenekültek. A halottak száma még ismeretlen, a sebesültek száma igen nagy.

## Protestáns Irodalmi délután.

Csütörtökön délután fél 6 órakor a kollégium dísztermében tartalmas műsorral irodalmi délutánt rendez a Templomegyesület. Már hét sikeres délután pergett le, amiken a Templomegyesület gazdag műsorával magas fokú élvezetet tudott nyújtani az irodalmi délutánok közönségének.

A jelenlegi irodalmi délután műsorának a nivója semmivel sem marad az előbbieki háta mögött. A program központját S. Szabó József ref. főgimnázium igazgató előadása képezi, aki a „Régi, főként debreceni asszonyok” címmel fog értekezni. Baja Mihály lelkész, aki Amerikából hazatérve, az irodalmi délutánon csütörtökön saját költeményeiből olvas fel. Csószné. Kiss Ilonka műdalokat énekel zongorakísérettel, mellette, finom, érzelmes hangjával. A főgimnáziumi énekkar Amer. József; Nem, nem soha c. darabját éneklés és a zenekar. Szűcs Gergely zenetanár vezetésével először a Mascagni intermezzóját, aztán a Repülj fecske c. darabot játssza, amit Szűcs Gergely írt zenekarra.

A jegyek ára igen jutányos 10, 5 2 ezer koronás. Jegyeket a Központi Lelekési hivatalban (Kálvintér 17.) és a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók. Az irodalmi délután egész jövedelme és a felülfizetések a Kálvintér építési alapját illeti.

## Debrecenben megalakult a Mácsay Sándor dalkör.

Megválasztották a tisztikart is.

Vasárnap délelőtt tartotta alakuló közgyűlést a vármegyeháza dísztermében a Mácsay-dalkör.

Az alakuló közgyűlést Györy Lajos az új dalkör szervezője nyitotta meg a magyar „Hiszekegy” imájával, majd dr. Szabó József igazgató üdvözölte a megjelenteket, utána pedig dr. Szeremley Béla tanár olvasta fel az elkészített alapszabályokat, melyeket egyhangúlag elfogadtak.

Ezután megválasztották a tisztikart. Díszelnök lett: S. Szabó József tiszteletbeli elnök; dr. Körösy Kálmán kormányfőtanácsos, tiszteletbeli alelnök; Uray Sándor ref. lelkész. Elnök: dr. Herpay Gábor Hajduvármegye levéltárnoka, alelnök Kanabé Dezső polgárhelyettes tanár, karnagy Horváth Károly, énektanár, ügyvez. dr. Nagy János, titkár dr. Tukacs Dezső ügyvéd, I. jegyző dr. Kiss István tanár, II. jegyző Balogh Lajos fogtechnikus, pénztárnok Kiss István ny. jegyző, gazda Györy Lajos.

Választmányi tagok: dr. Görgey Márton vármegyei t. főorvos, Huszár Endre tábori lelkész, dr. Kocsis Sándor ügyvéd, Vértessy Lajos, Simonyi József, Leckner Lajos, Debreceni Lajos, Hajdu József, Szolárszky László, Kiss Ernő, Horváth Lajos Hegedűs Árpád, Pöttögás; sennyei Oláh István, Bóór Kálmán, Öreg Sándor és dr. Uzonyi Barna.

## Milyen idő várható.

Hazánkban az idő tegnap száraz melegebb lett. A maximum általában 20—25 fok C között változik. Időjárás: Változókéony idő, hőmérséklettel, helyenként esővel, esetleg zivattal.

## Női modell kalapok

mélyen leszállított árban kaphatók

**KOHN HELEN**

kalapsszalonjában  
Piac-utca 79. sz.  
hol alakítások 40 ezer koronáért készülnek.

## Bulgária a hadsereg létszámának növelését sürgeti.

Szófia, ápr. 19. Bolgár Távirati Iroda: A hadügyminiszter az újságírók előtt kijelentette, hogy a király elleni merényletet az agrár kommunista kirendeltség készítette elő, a mely összeköttetésben állott az székesegyházban elkövetett merénylettel is. El voltunk rá készülve — mondta — sogy merényletet fognak elkövetni, de nem számítottunk

ilyenre, mint aminő a templomban történt.

A legutóbbi események csak megerősítették azokat a feltevéseket, amelyeket Párisban a nagykövetség értekezletéhez és a hivatalos katonai karhoz küldtünk, amelyben kijelentettük, hogy a Bulgáriát fenyegető veszély szemben múlhatlanul növelni kell a hadsereg számát, mert csak így tudják a rendet fenntartani.

## A debreceni ügyvédi kamara nem kívánja az esküdtszék visszaállítását.

Az ügyvédi kamara közgyűlése.

A debreceni ügyvédi kamara vasárnap délelőtt tartotta meg rendes évi közgyűlést. A gyűlés megnyitása után Maigner Arthur dr. főtitkár olvasta fel azt a jelentést, amelyet a kamara évenként felterjeszt az igazságügyminiszterhez.

Számos felszólalás hangzott el a debreceni pénzügyi hatóságok sérelmes intézkedései ellen. Schwartz Artur dr. szövege tette, hogy a pénzügyigazgatóság 1920. óta nem intézte el az ingatlanok forgalma utáni illetékek kiszabását s most az a helyzet, hogy ha valaki egy 100 ezer koronás ingatlant vett, akkor ma az adóhivatal késedelme miatt 3—4 millió koronát kénytelen fizetni. A közönséget az a hír is érte a huza-vona miatt, hogy a tavaly június 1-ig en-

gedelvezett hutezres szorzószámtól is elesett, mert a felek nem tudták meg a kivételes összegét s nem fizelhették be az illetéket. Most arany paritásra emelve követeli a pénzügyigazgatóság a díjakat 17 ezres alapon. A közönség a késedelemnek nem oka s így nagyon sok ember károsult. Kéri, hogy a panaszkat külön felíratban juttassa a kamara a pénzügyminiszter elé.

A kamara pénzügyminisztertől kér orvoslást.

Dr. Schlotter Ferenc az esküdtszeki intézmény újbóli életbeléptetését sürgette.

A felszólalás a közgyűlésen nagy ellenzésre talált és egyhangúlag kimondta a kamara, hogy a mai időnk be nem kívánja az esküdtszeki intézmény visszaállítását.

## Elfogták a szófiai merénylőt Moszkvából szítják a forradalmi mozgalmat.

Vasárnap este érkezett utasok azt mondják, hogy a szófiai statáriális bíróságok már négyszáznál több kivégzést végrehajtottak. Szerintük a kaszárnyákból, ahol a bíróság működik, egész napon át kihalszik a puskák kattogása, ahol agyonlövik a politikai foglyokat. Magában Szófiában több ezerre rug a letartóztatott emberek száma. Ugy látszik, hogy a szófiai kerület volt az agrár kommunista felkelés főszékhelye. Gépfegyver és ágyúcsövek merednek a községekre, ahonnan élő lélek nem távozhat. Boris király kívánságára Mulinov tárgyalásokat indított az agrárszövetséggel kormányalakítás céljából. Az agrárok azonban elutasították mindenféle való együttműködést. Azt mondják, hogy csak néhány nap kérdése és ők egyedül veszik kezükbe a hatalmat. A legközelebbi napokban Bulgária véres polgárháború színhelye lehet.

Bécs, április 20. Meglepő fordulat közelségéről ad hírt egy bécsi lap. Diplomáciai körökből származó értekezés alapján arról van szó, hogy mivel Boris király képtelen a rendet helyreállítani, atyjához fordult, aki a modern Bulgáriát megteremtette és arra kérte atyját, hogy térjen vissza

Szófiába. Ennek a tervnek sok híve van bolgár politikai körökben. Azt mondják, hogy a Neuilli békeszerződés szerint nincs akadály annak, hogy Ferdinánd volt király, aki fiatalabbik fiával Cirill herceggel Coburgban tartózkodik, visszatérjen Szófiába, de állítólag Cankov miniszterelnök nem rokonszenvezik ezzel a tervvel.

Szófia, apr. 20. Bolgár Távirati Iroda: A rendőrségnek sikerült felfedezni a pokolgépes összeesküvés törzsesének Minkoffnak rejtekhelyét, aki a pokolgépet a székesegyházban elhelyezte. Minkoff letartóztatott a letartóztatást végző hatóságok személyek előtt, azokkal szembe szállt, mire megölték.

Szófia apr. 20. A tömeges letartóztatásokkal kapcsolatos fontos okmányok és egyéb bizonyítékok jutottak a rendőrség kezébe. A kommunista központi bizottságának több tagját letartóztatták. A székesegyházban néhány sekrestyébe szintén a rendőrségre került. A politikai párt biztosította támogatásáról a kormányt. Az országban nyugalom uralkodik. Zankow miniszterelnök, Ruszev hadügyminiszter és Velkov hadügyminiszter megnyugtató nyilatko-

zatokat tettek a nyugalom biztosítása céljából hozott rendszabályokról.

## Györfly Dénes előadása Debrecenben.

A Déri muzeum tervezője a francia építészetéről.

Szombaton este a vármegyeháza dísztermében tartotta meg Györfly Dénes a Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztálya meghívására előadását a francia építészetéről. Az előadó Györfly Dénes, iparművészeti tanár a városunkban felépítendő Déri muzeum tervezéseit is végzi. Előadó lefűncselő, közvetlen előadásával mindvégig szórakoztatta a vármegyeház nagytermet megtöltött előkelő közönséget.

Előadását a gótikus átmeneti stílusú építkezésekről kezdte meg majd vitetett képeken mutatta be az egyes jellegzetes építkezési motívumokat feltüntetve, hatalmas méreteivel lenyugozó hatást keltő, vízzel körülvett, felvonóhíddal ellátott várkastélyokat, melyek a maguk erősségében és hatalmaságában valóban védőbástyái voltak a háborgató ellenség elől idemenekült embereknek. E hatalmas építmények külső képeinek megfelelő termel, oszlopsarnokai a termek berendezései hatalmas, komor, fenséges egészet alkotnak.

Majd láttuk a XII. és XIII. százali rideg, komor és szigorú építkezéstől a bar méreteken túl színterű nagyot és hatalmasat mutató későbbi építkezéseket is. De ez utóbbiak már szelíd, pajzánabb és derűsebb képet adnak. A XIV. Lajos korából renaissance valamint a XV. Lajos korából reneszánsz és végül a XVI. Lajos korából építkezések már nélkülözik a megfélemlítő hatalmas külsőt s inkább a szemnek tetszősebb és izlésebb képet adnak. A lépcsőházak termek sem oly nagyok, méretük kisebb, berendezésük nem nagysággal, inkább kiállításának finomságával, színeinek élénkségével és kényelmességével tünnek fel. Láttunk egy pár igen szép kandallót egy néhány hatalmas gobelint, uralkodók és királyok termeinek egyszerű emberek által talán csak álmódott díszit.

De nem csak a köből alkotott épületek voltak e képek megragadó látványosságai, a paloták és kastélyok méltó keretűl szolgáló hatalmas parkok, kertek ezeket díszítő vízesések, szökőkutak, mind-mind háttérül szolgáltak azoknak a mesebe illő ünnepegeknek és mulatságoknak, melyek e kort annyira jellemzik.

Előadó hosszasan emlékezett meg a XVI. Lajos koráról jellemzően a kort, mely már mintegy előre látva a bekövetkező eseményeket, az előző felületes s éha világfelfogásánál valamivel komolyabb életfelfogást kezd vallani.

Elvezetes és valóban szép előadását Györfly Dénes azzal — a hallgatóknak igen kedves reménységgel — fejezte be, hogy legközelebbi előadását a Biedermeier korról rövidesen meg fogja tartani.

Az egybegyűlt közönség hálás szavakkal köszönte meg illusztris előadónak klzetven és tartalmas élvezetes és tanulságos előadását.

Gyógyászati és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatban készülnek  
DAVIDHAZY KALMAN könyvkötészeti és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN FÜVÉSZKERT-U. 5

KALAPOK férfiaknak valamint és fiaból PRANKEDONÁL nagyháza mellett

## Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művész! fényképnagytással együtt 100 ezer korona.

**TAKÁCS** műtermében, Osapó-utca 18. szám.

## K. A. N. Sz. temetkezési vállalat.

Értesítjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy vállalatunk telepe **Kölcsei-utca 9. szám alatt van: BESENYEI GYULA műasztalos mesternél,** Telefon 11—38. szám.

Bárczi-utca 3. szám alatti telepünket végleg bezűnt ettük. Elmaradt fizetések vállalatunk Hatvan-utca 15. sz. irodájában vagy a Hangya főpénztáránál Rózsa utca 2. sz. teljesítendők.

Kansz temetkezési vállalata Debrecen.



**Ujdonságok**

A m. kir. áll. fa és fémipari szakiskola igazgatósága értesíti az asztalos mestereket, segédekét és idősebb tanulókat hogy nyolc hetes tartó pácolási tanfolyamot nyit számként. Részvételi díj 204.000 korona. A tanfolyam május elsején kezdődik. Bővebb felvilágosítást a délutáni órákban 3-5-ig ad az igazgató ság.

**A MAGYARSÁG** című napilap, mely dr. Milotay István szerkesztésében jelenik meg, a keresztény nemzeti irányzat intranzigens képviselője. Elsőrendű frogárdája vidéki és külföldi tudósítói a lapot nemcsak elevenné teszik, de jól értettségével mindenkit tud tájékoztatni minden közérdekű eseményről. Előfizetőinek számtalan kedvezményt nyújt s mindenkinek utbagazdálkodás tanácsot ad szerkesztő üzeneteiben. A lap kiadóhivatala Budapest, VII. Miksa-ucca 8. szám, ingyen küld mutatványszámot.

**Halálozás.** A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó gyermekünk, tesvérünk, keresztfitünk és áldott emlékü jó rokonunk **Marton László**, folyó hó 19-én, délután 4 órakor, életének 16-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 21-én, délután 4 órakor fogjuk Csapó-ucca 83. számú házuknál a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után, a Kossuth-uccai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. április hó 20. Áldás és béke poraira! Bánatos szülei: polg. id. Marton Ferenc nevével Csobai Juliánával. Testvérei: ifj. Marton Ferenc nevével Molnár Mariskával és gyermekeik. Juliska férjével Szabó Károlyval és gyermekek. Rózsika férjével Nagy Józseffel, Esztiike férjével Szűcs Istvánnal és gyermekeivel, Katica. Keresztiszülei: Szabó Balázs nevével Csobai Erzsikével és gyermekeik. Nagybátyjai és nénjei: Marton János nevével és gyermekeivel, Nyíri István nevével Marton Eszterrel, öz. Bihari Mihályné gyermekeivel. Unokatestvérei: Marton Barna és Marton Margit. Jó barátja: Csáki Imre. Valamint az összes közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. inf. Kossuth-u. 2. Városháza, rendezti.

**A debreceni löversenyekre** amelyek május 16 és 17-ik napjain lesznek, a páholyjegyek a mai naptól kezdve már kiválthatók. Aszman Ferenc férjüket üzletében. Azok, kik páholyaikat előjegyeztették, váltásák ki azt e hó végéig, mert azonnal a páholyjegyek újabb jelentkezőknek adatként ki.

**Hentes mesterek figyelmébe.** Ertesztjük a szakosztály tagjait, hogy id. Marton Ferenc László nevű fiának temetése kedden d. u. 4 órakor lesz, a Csapó-ucca 83. sz. a. gyászhatárol. Teljes számú megjelenést kér az Elnökség.

**Debreceni Zenekedvelők-köre V. bérleti hangversenye.** Schöne Lotte, a bécsi opera világhírű énekesnője, 1925 április 25. A Bikában. Jegyek nem tagoknak Hegedűs és Sándor, Keszthelyi és Kronovitznál.

**Schaff János tánciskolájában a Royalban** az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére e héten megkezdődött. Beiratások még elfogadhatnak.

**Tűköravartás, üvegcsisolás,** régi tűkörök utárlatása Eipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sav utca 14-15. Telefon 26.

**Selymek, szövetek, női és férfi fehérneműk** harisnyák, keztük, vásznak, zefírek és mindenféle rövid árúk legolcsóbban Horovitz Gyula divatruházában Debrecen Piac-ucca 40. szerezhetők be.

**Fényképezőgépek és fotocikkek** leg nagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemezeladás darabonként is.

**Angol sajtó Amerika Romániához intézett tiltakozó jegyzékéről.**

London, ápr. 20. Az angol sajtó behatóan foglalkozik a tiltakozó jegyzékkel, amelyet az amerikai kormány intézett Romániához, az adósságok meg nem fizetése ügyében. Mint a Times washingtoni tudósítója jelenti a jegyzék az Egyesült Államok legnagyobbfokú elégedetlenségét fejezi ki a román eljárás felett, hivatkozva az új román bányatörvény

bizonyos rendelkezéseire, amelyek amerikai állampolgároknak szerzett jogait sérti továbbá **amerikai polgárok tulajdonának kisajátítására**, amely intézkedést kiméretlenül hajtották végre és amelynek során a kárpótlást nem adták meg a tulajdonosoknak, illeőleg elértéktelenedett valutákban fizették ki.

**Gyújtogató gazda a rögtön ítélő bíróság előtt.**

Szekszárdról írják Szintai József modocsaai gazda felgyújtotta a mintegy 7 millió koronát érő házát, a melyt előzetesen 30 millió koronára biztosított. A tűz az egész környék nádfedeles és szalmakazait veszélyeztette és csak nagy erőfeszítéssel lehetett a tűz terjedését megakadályozni. A gyújtogató gazdát le tartóztatták a csendőrség és a szek-

szárdi fogházba szállította. Az ügyészség sortekívül elkészítette a vádiratot és minthogy a gyújtogatóra statárium van hirdelve, a szekszárdi törvényszék rögtönítélő tanácsa rövidesen összeül, hogy ítélezzék. Megjegyezzük, hogy a statáriális rendelet halálbüntetéssel súlytja a gyújtogatót.

**Színház.**

Április 20-án: „Szeretni”, vígjáték a budapesti Renaissance színház együttesének vendégjátéka. Bérlet-szünet.

Április 21-én: **Asszonyáldozat** színmű. A budapesti Renaissance színház együttesének játéka.

Április 22-én: **Juhászlegény, szegény juhász legény**, daljáték. Premiere. B) bérlet.

**Paul Gerald: Szeretni. Színmű 3 felvonásban.**

**A Renaissance színház vendégjátéka.**

Egy francia akció nem szapor-köz szellemességi kacaj fakasztó vígjátékot kapunk, ahogy azt már a francia importnál megszoktuk, ha nem egy mély, egy súlyos, sőt talán a legmélyebb és legsúlyosabb témát, amit hiába bogoznak a vígjátékok háromszögében s a drámák dermesztő, könyrfakasztó feszültségében. — megoldani, tökéletesen megfelejteni soha se fogják: s ez a szerelem.

A szerelem, ez a csodálatos, ezer-színű, ezerhangú valami, — valami, mert titokzatos, jön s megy, mint a

forgószél. — ez kap hangot Paul Gerald merészen felépített 3 felvonásában. Merészen felépített azért a darab, mert egy tisztán lelki, benső történésből álló darabot, egy drámai háromszög három szereplőjére bízni csupán s így lemondani a színpadi hatáskeltés számos eszközéről s mégis úgy vinni előre a darabot, hogy néha léleket folytva figyeljük, merészen zseniális munka ez a legjobb színészi munkát követeli. Mert itt a külső történet kevés s pár szóban elmondható. Henry (Táray F.) és Helén (Simonyi M.) 10 éven keresztül boldogan éltek, mint házaspár, mikor egyszer jön a forgószél, Challenge hozza magával (Sereghy M.), aki az örök csábítás színpadával meghódítja az asszonyt. Az asszony megszedül, mint a kalitkából kirepülő készülő madár, vágyik az új élet, a szabadság után, de húzza vissza a kalitka, a fészék. A meghalt gyermek emléke, aki megmaradt elphéttelen kapcsolnak s mikor szakítani kellene, amikor el kellene szállani, a szárnyai felakadnak, — marad. Vége van a viharnak s a régi, el nem hagyott fészék szép szimbolomául a didergő asszonyi lélek a férfi lélek újra fellobbanó kandallójánál melegszik.

Ez a rövid s még így is igen erő-

sen sentimentális romantikával megspékelt történet azonban olyan finom lelki analízis formájában van feltalálva, hogy konstatálnunk kell: én, te, ő és mindenki romantikus lélek, mert kibén kisebb, kibén nagyobb mértékben, de valljuk és állítjuk, hogy még a legkérgesebb szívben is ott él a romantika. Nem érdekes, hogy a háború végtelen szenvedési, az idealizmusnak majdnem a csődje után, az elfásult ember, a francia lélek nem könnyed léhasággal, hanem annak még a vígjátékok derűjében is megtalálható, itt pedig teljes egészében megmarkolt tragikumában fogja meg a nagy kérdést: szeretni! — A legszebb téma ez általában, „az igazi nagy eset” s így beállítva ahogy azt Gerald beállította, a legkényesebb írói munka, Zseniális megoldásának nagyszerű bizonyítéka az a nagy siker, mely Európa szerte darabját kísérte.

De nem kevésbé nehéz és nagy színészi munka csaknem 3 órán át tartó darab eljátszása. Minden szó, minden gesztus fontos, nem lehet, hogy egy közönséges szóval éljünk, — svindlizni. A hallgatók füle minden lübbintás árnyalatára rezonál, a szemé mindent lát és észrevesz, — mert a szavakban, a gesztusokban vívódó, vergődő lelkek keresnek utat, életet, megvilágítást. Legelőször Simonyi Márjáról kell a legnagyobb elismerés hangján megemlékeznünk. Igazán központja, lelke volt a darabnak. Szép, tiszta beszéde, — ami egy ilyen darabnál végtelenül fontos, — kitűnő megjelenése, mint a hatás külső eszköze, emellett nagyszerű színészi tehetsége igaz, megerdemelt sikert szerzett neki. Volt egy néhány jelenete, a melynek megjátszásáról külön oldalakat lehetne írni. Nemes, szor-dinos hangvitele, a darab belső, lelki voltához simuló tartózkodása olcsóbb siker hajhászástól Gerald teljes megértéséről s éppen ezért tökéletes közvetítéséről tanuskodtak. Kiváló volt Táray Ferenc, igaz, őszinte, kezesetlen. Anyira emberi volt, hogy eszünkbe jutott a diderotri paradoxon vajjon játék-e, vagy igazi élet, teljes átérés, a színészi munka? Nemcsak Gerald elgondolása szerint, hanem színészi, művészi munkában is méltó párja volt Simonyi Máriának.

Sereghy Miklós, a harmadik szereplő, már nem tudott ilyen tökéletességgel megbirkózni rendkívül nehéz és kényes feladatával. Különösen nem a második felvonásban, Helénnal való nagy jelenetében.

Bárdos Arthur igazgató egy nagyon finom s okos előljáró beszédben rajzolta meg Gerald írói fényképét. Előadása végén az előadott darabba kifűnően reávilágító, annak mintegy költeménybe sűrítését jelentő Gerald: Finale a kórtéményét olvasta fel pompás fordításban. A fordítás — Kosztolányinak is becsületére válnék.

Dr. D. A.

**Páratlan műélvezetet szerzett a Renaissance színház együttese** a nap-esti vendégszereplésével, úgy-szinte dr. Bárdos Arthur magas irodalmi niveauju conferenceával.

**Asszonyáldozat**, Georg Kaiser a modern színpadi irodalom legnevesebb úttörőjének színművét játsza ma este a Renaissance színház együttese.

**Simonyi Mária**, ez csodás művésznő, ki egy csapásra elragadtatta a debreceni közönséget és játsza az Asszonyáldozat ma esti előadásán is a fő nő szerepét.

**Juhászlegény, szegény juhász** legény, nagyszerű magyar levegőjű, kacagtató daljáték premierje szerdán

**MOZGO SZÍNHÁZAK:**

**APOLLO:** Két sláger egy előadásban: I. Férfihűség regény arról ami nincs 6 felv. II. A közkedvelt Tom Mixxel a cimszerepben „A fréri ostora” 5 felvonásban.

**Jóni** A vérpád árnyékában.

**VIGSZÍNHÁZ:** Utolsó nap „A tíz parancsolat.”

**Jönnek!** A lélekidomár. Cleó.

**A világhírű amerikai „Cormick” traktorok 3 vasú „Cormick” ekével**  
 ~~~~~  
**feldímulhatatlanok.**  
 Kizárólagos képviselő: **Ráhrer Sándornál** Debrecen, Piac-u. 43. Telefon: 9-62. szám.

**KOSSUTH UCCA 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK**  
  
 átformálása a legújabb divat szerint.  
 Uj kalapokat megrendelésre készítenek. ....

**Heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer korona részletfizetésre készítenek -o- öltönyt vagy kosztümöt -o-**  
**TEGDES JANOS, Péterfia ucca 42**

## Akar-e 3000 koronáért Rómába utazni?

Ez a kérdés izgatja ma Csonka-magyarország közönségét. Pedig ez a megoldás lehetséges, mert mint ismeretes a „Szent évi levelezőlapok kiadói bizottsága” 3000 koronás árban művészi levelezőlapokat hoz forgalomba ingyenes nyereményszelvényekkel. Ezen nyereményszelvények június hó 15-én ki fognak sorolattani és minden sorozat után 10 személy utazhatik Rómába, teljesen díjmentesen. A nyerőknek joguk van utazni a végéig bármely zárandoklatban résztvenni. Az egész akció iránt már országsszerte nagy az érdeklődés. A Szent évi levelezőlapok kiadói bizottsága Budapest, V., Honvéd uca 10. — amíg a sorozatból tart, legkevesebb 10 darabot küld után vétellel, 30 darabtól kezdve pedig utánvétellel portómentesen. Plébániák, iskolák, testületeknek, pedig a kívánt mennyiséget bizományba küldi. Mindenesetre kívánatos, hogy minél többen vásároljanak levelező lapokat, mert annál többen utazhatnak Rómába.

## Jégverés pusztított Veszprém megyében.

Több községben tönkre tette a gyümölcsstermet.

A közelmúlt napokban Veszprém megyében nagy jégverés pusztított. A jégcsapó mintegy két kilométer széles sávban húzódott végig a vármegyében.

és a mogyorónagyságu jégdarabok főként a gyümölcsökben okoztak nagy kárt.

A jégveréstől Bakonyzentlászó, Veszprémvarsány, Sikátor és Réde községek határai szenvedtek legtöbbit.

## Egyrokkantkatona rémtette.

Baltával agyonütötte a feleségét, aztán elvágta saját nyakát. — Rémtettét örületében követte el.

Pécsről jelentik: Borzalmas gyilkosságot jelentenek az egyik baranya megyei községből. Helesfán Horváth Tivadar harminc éves ottani jómodu kiszagda, rokkant katona, husvét-hétfőjén

baltával agyonütötte feleségét, majd elmetszette saját nyakát. Mindketten nyomban meghaltak.

Horváth a háboruban súlyos idegbajt szerzett és huzamosabb ideig gyógykezelés alatt állott a pécsi elmeorvosintézetben. Szörnyű tettét minden valóságosság szerint pillanatnyi elmezavarában követte el.

**Elesdi** darabos és **mész** oement szigetelő **bőrlemez** legolcsóbban beszerezhető **Keményné,** Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34

**Poloskát** svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiírthatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható **Stern** festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantiált minőségű pitkány és egérintő állandóan nagy raktáron

# A függöny mögött.

## Apróságok a kulisszák világából.

Nagy előkészületek folynak a színháznál a „Juhász legény, szegény juhász legény” című magyar dalosjátékra, amely két hónappal ezelőtt a budapesti Városi színházban került először előadásra.

Ezt a magyar daljátékot, amelyben Kováts Terusnak van vezető nagy szerepe, szerdán este mutatja be a társulat énekes személyzete. Háromszor kerül egymásután színpadra, mert már szombaton este Kosáry Emmi és Király Ernő szerepelnek.

Szombaton az Ezüst sűrű operettben, vasárnap este a Csárdás királynő operettben lépnek fel. Erre az alkalomra felemelik a színházi helyárakat. Vasárnap délután újra a Nótás kapitány kerül színpadra, a jövő héten pedig az Ezüstlakodalom vigjáték bemutatóját tartják meg.

**Kováts Terus nem mehetett a pokolba.** Már egyszer írtunk arról, hogy Kováts Terus két jegyet váltott a mozija a maga és a férje számára Dante-poklának a bemutatására. Akkor Kováts Terus tréfás beszélgetés közben azt mondta, hogy őt bizonyára beengedik az előadásra, de Pistát nem.

Hát elmentek mind a ketten. És mi történt? Pistát beengedték a pokolba, — de őt nem.

Azt mondták, hogy Kováts Terusnak nagyon baba arca van. Neki semmi helye a pokolban.

És míg Pista a pokolban melegedett, addig Kováts Terusnak haza kellett bandukolni. Bamatában fel is fogadta, hogy többé sohse festi falra az ördögöt.

**Müller Matyi egy milliárdot vesztett.** Tegnap délelőtt bunak hajtott fejfel, mélyen maga elé bámulva ta-

lálták Müller Matyi karmestert a rendezői szobában.

Thuróczy Gyula nyitott be hozzá a félénken, de előlegezett részvétellel kérdezte meg tőle, hogy mi lelte?

Matyi nagyot sóhajtott, Thuróczy majd a falnak dült tőle:

— Egy milliárdot vesztettem — szállt fel a keserű panasz a Müller Matyi ajkairól.

Thuróczy még kérdezni se mert miből vesztette azt a milliárdot nem is kellett, a karmester maga adta meg a felvilágosítást:

— Ne csudálkozzál!... Ugy van, ahogy mondtam... Megint nem én nyertem meg a főnyereményt.

**Csolnakossy Gyula** hazamegy tegnap este és azt kérdi a feleségétől:

— Mi a vacsora fiam?

— Van itt minden. Meg aztán hoztattam ementháli sajtot is.

— Nem lesz az nekem fiam éjszákára nehéz.

— Hát akkor csak a lyukakat edd meg belőle.

**Három apa.** Markovits Bandi tegnap délelőtt vidáman rontott be a „Juhász legény, szegény juhász legény” színpadi próbájára. Egyszerre a közérdeklődés központjába került, mert hangosan ezt kiáltotta a bohém társaság felé:

— Gyerekek! ma szenzációs felfedezést tettem.

— Mi az? Mi az? — vették körül különösen a hölgyek és nőgattak nagy kíváncsisággal.

— Hát ma arra a felfedezésre jutottam, hogy nekem három apám van.

Nagy volt az amúlat és lámúlat.

— Hát igen! Befolyástom. Van édespám, nagypám és van egy — keresztapám is.

## A mai tőzsde.

A korona 71 háromnegyed.

A múlt heti lánvha irányzat a mai értéktőzsdére is áthúzódott. Nyitáskor a hangulat kedvetlen volt és az erős kínálat az összes árfolyamokat a pénteki zárati nívó alá nyomta. A tőzsdéidő kérsőbbi folvamán, amikor a bankok satai értékeiket kezdték vásárolni én a fedezési vásárlások is megindultak, némi javulás állott be azonban az árvesztések teljes mértékben nem tudtak megtérülni, így, hogy péntekhez viszonyítva, átlag 1 százalékos árvesztés mutatkozott. A kulissz értékei aránylag jól tartották magukat a többi értékek közül Stummer, Ganz Danub különösen pedig a Fegyver és Magneni értékekben jelentősebb árvesztésesség mutatkozik.

**Terménvtőzsde zárlat:** A mai terménvtőzsdén az irányzat szilárdabb volt. A búza és zab 5000 koronával drágult.

egyéb cikkek tartottak maradtak. Tengeriben igen élénk forgalom fejlődött ki. Egyébként az üzlet csendes.

**Hivatalos árak:** Búza 76-os tiszavidéki 507 fél és 510, egyéb 505—507 fél, 77-es tiszavidéki 512 fél és 515, egyéb 510 fél és 512, 78-as tiszavidéki 517 fél és 520, egyéb 515—517 fél, rozs 450—455, tak árpa 340—350, köles 250—260, zab 410—420, tengeri 245—247 fél, korna 255—237 fél.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Felhajtás 2100. Árak: könnvű 13—17, közép 18—19, nehéz 19—19.5. A vásár élénk volt.

**Zürichi zárlat:** Páris 2712 fél, London 2476, Newyork 517 negyed Brüsszel 2610, Milano 2117 fél, Hollandia 206.45, Berlin 123 egynolcad, Bécs 72.85, Szófia 377 fél, Prága 1535, Varsó 100, Budapest 71 háromnegyed, Belgrád 835, Bukarest 232 fél.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról:** Angol font 34000—347000, cseh korona 2121—2141, dinár

1143—1165, dollár 5 dollárosnál nagyobb 71830—72460 kisebb 71730—72460 francia frank 3793—3814, hollandi forint 28901—28767, lei 322—324, léva 516—524, lira 2942—2930, márka 16958—17122, osztrál shilling 10136—10196, dán korona 13140—13280, sváici frank 13810—13994, belga frank 3620—3652, norvég korona 15133—11704, svéd korona 19185—19453, lengyel zloty 13665—13819, Amsterdam 28791—289667, Belgrád 1163—1171, Berlin 17158—17262, Bukarest 322—324, London 345000—347000, Milano 2962—2980, Newyork 72030—72480, Páris 3790—3814, Prága 2141—2153, Szófia 521—525, Bécs 10136—10196, Zürich 13040—14024.

Szokol, dinár, francia frank, lei, lira, belga frank kifezés és bankiegy csak a mai clearingre érvényes.

Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy francia frank, belga frank, lei, dinár, lira és szokol kifizetést és bankiegyvet csak a holnap, kedden megállapítandó árfolyamon vesz át.

## Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A világhírű Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg.

Részletfizetésre is adunk mindenféle ingóságot.

Akármire is van szüksége, a legelőnyösebben az Ingóságközvetítőnél (Hatvan u. 1. sz.) szeresheti be. Meti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket, hozzávalókkal, férfi és női, gyermekcipőket, csizmákat, vásznakat, kanavaszat, paplanokat, árny és asztaltető-garnitúrákat, futószőnyegeket, szőnyegszőnyeget, csipke és etamin függönyöket, kerti csüngő virágkosarakat, ébresztő, zseb, fal, inga és kakukos órákat, komplett szalon garnitúrákat, félhálókat, ebédlő és konyhaszifonokat, mindenféle székeket, hintaszékeket, magános ágyakat, szekrényeket, konyhaszekrényeket, üstházat üsttel, szőnyegporolókat, gyermekkocsikat, gyermekágyakat, varrógépeket, fürdőkádat, nagyon zseo kulcos loszarszámokat, puccos és bokkverzeket, vivósakokat, hezedüket, cimbalmodokat, gitárokat a legkisebb gramofonokat, kerékpárokat, — magános hencsereket, teljes borbélyműhelyrendezést, tornvos és asztalszékrokat divánvokat és mindenféle ingóságot.

Páratlan alkalmi vételek: csodaszép valódi török antik vitrinek, nippel, porcellánok, antik órák, antik gobelinek, komótok, virágvázák, virágállványok, a legolcsóbb duplaszörös tányérok, kék, lábtörliők, komplett ablakok, gyermekjátékok, szépirodalmi könyvek, szalon, ebédlőcsillárok, asztali villanylámpák és mindenféle ingóságot.

Eladásra állandóan elfogadunk butorokat, szőnyegeket, varrógépeket, Schöberl ágyakat, tenniszraketteket, gyermekkocsikat, kerti butorokat és mindenféle ingóságot.

Jól leigyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliósok spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Azonnal elfoglalható háromszobás lakással korlátlan italmérséssel, jól jövedelmező üzlethelyiségekkel **HIRÓ**

**HÁZ** forgalmas helyen -o- kedvező fizetési feltételekkel -o- **eladó** -o- esetleg kisebbel elcserélendő. -o- Cim: Belházy, Sámsoni ut, vendéglő

**BENZIN PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOCSIKENŐCSÖT** eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel **debreceni telepéről azonnal szállít** **Mayer és Moller** olaj, gépkenőcs- és vegyipari gyár r. t. **debreczeni kirendeltsége** Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor

**Risiparosok Géplakatos Iparvállalata Réses-u. 85** Tulajdonosok **Sajtos és Kaufmann** **VÁLLAL:** esztergályos, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjáró átalakítását, malomalkat részek, transzmisszió-tengelyek, gyűrűs kenésű dobcsapágyak, szij kerekok állandóan raktáron. Telefon: 367.

**Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!**

**Női kalapok** nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári árban a Liposai Szőrmeház újonnan berendezett

**női kalap osztályában.**

Szörme árak mélyen lecsökkentek árbán! Bika-szálloda bérlet, mozi bejáratnál. Viszonteladónak árendámény!

**Házvevők!** Ma nagyon lent áll a házárak, de ez sokáig így tartani nem fog, a békebeli értéket okvetlen el kell emiük, ha annál magasabbra nem is emelkednek. Óva intek tehát minden háztulajdonost, hogy ne adja el házat most, ha csak nem muszály! Jegyezzék meg maguknak, jusson majd eszükbe, hogy a házak ára máról-holnapra megpetésszerűen fog felugrani! Mert hiszen a ház mégis csak ingatlan, állandó érték! Amit devalválni nem lehet soha!

**Ma érkezett be irodánkhoz egy eladó ház, melyet a tulajdonosa — hirtelen, váratlanul közbejött okok miatt annyira neveltséges potem árért akar odaadni, hogy mi resteljük az árát kiadni!**

Nagyon csinos, tiszta, igen jó karban tartott kis ház, a Kossuth-uccai részen, a DEMKE és Meteor mozgó közvetlen közelében **Hérosényi uca 73. számú ház! Rögtön beköltözhető szép kis uccal lakással; Ezt a házat a tulajdonosa, aki köz is viselő — úgy adja, ahogy veszik! Állítom, hogy ennyitért még egy telepi ház sem kapható.**

**A Nagy Lajos iroda hirdetése!**

**Apró hirdetések.**

**„Boldog idők“**  
levele van „Ezvakarattól“.  
5242

**Ajánlat.**

**Figyelem!**  
százézer korona egy pár férfi cipő felettel, feltal és sarok. Női kilencven ezer. Rákóczi 71. 5257

**A kávét**  
Királynál a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám.

**Egy**  
kétszobás, konvhas lakás azonnal kiadó. Főszágtartás megengedve vagy üzletheliséggnek. Cim Sámsoni ut 19. sz. W.

**Kátránvapor.**  
aszfalt-fedlemez, durorit bórfelelemez gyári árban, tekercsenként is kapható. Károly Ferenc József-út 10. 5107

**Tűzifa**  
legelőnyösebben „Herkules“ tűzfatelepen kapható. Károly Ferenc József-út 10. 5106

**Kárpitos**  
elvállal megrendeléseket javításokat, utánvons, raktáron tart divánokat, hencsereket, madracokat. Piac-ucca 75. 25

**Óralajvitások:**  
elvállalok bármily gyártmányú antik és amerikai különlegességeket kifogás talan pontossággal javítom Tokai Gvula óras — Caillag utca u. 54. szám. 4692

**Szilvórium**  
torkóly, seprő, barack kisustón főzött kitűnő pálinkák ktdvező árban utvezeve, kimérve és poharaként — Királynál 11.

**Livörök**  
a legjobb gyármánvú, édesített italok: Koantró császárkörte, vaniliás, unikum stb. üvegeze és kimérve Királynál olcsón

**Király**  
A régi mégis a legjobb! Állanlón irisa pörkölés Dégenfeld-tér 11. szám.

**Cognac**  
kimérve és üvegeze nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37 000 korona Dégenfeld-tér 11 szám.

**Gyümölcsök**  
lekvárok, barack, meggy, ribizli, malna, csipke-rozsa (hecserei) cukros-sziva kitűnő minőségek Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. Kölcson

német tengerit, mint kölcsönt óhajt ügyfelem kihelyezni. Patak, Csapó-utca 19., keresztépület. 5080

**Tea-rumok**  
üvegeze és kimérve legcsöbbs árban Királynál. Dégenfeld-tér 11 sz 30 mm.

bózat 15 mm, rozsol kamatra kiadok szeptember 1-ig. Nv-ucca 46. 5115

**Ha löt akar,**  
akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legjobb kapia anyagban vagy árban Földvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárában. Széchenyi-ucca 56. Telefon 168. 112

**Szerény**  
igényvű, jobb leány, elmenne vidékre, esetleg helyben úri családhoz gyermek mellé vagy kiegészíteni, hol családtagnak tekintenek. Aiánlatot jó bánásmód jellegére kérek. 51

**Figyelem!**  
Harmincezer korona egy pár férfi cipő fél talp, sarokkal. Női huszoneg ezer. Rákóczi 71. 5258

**Kerékpár**  
kölesönbe állandóan bérelhető. Szabó műszerész-nél. Magos-u. 25. 5261

**Poloskairást**  
lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszter kapható. Kossuth-ucca 47. Nánássy. 5256

**Homokkert**  
Berta-ucca 10 számú ház azonnal kiadó. Elkülönített udvar, setés és baromfi tartás. 300 négy-szögöl veteményes telekkel. Ertekezni a helyszínen. 5245

**Kiadó**  
szabad rendelkezés alatt álló egy szoba, konvha, speizből álló lakás, sertés tartás megengedve. Ertekezni lehet Méliusz-tér 4. 5262

**Két**  
szobás modern lakás mel-lékkelheliséggel azonnal be költözhető. kiadó 800 négy-szögöl jó szőlővel és 40 termő gyümölcsfával. Cim a kiadóban. 5239

**Kerti**  
lakásom, veteményes földdel, gyümölcsfákkal, bútorozva, esetleg cserével átadom. Tócskertet — Faiskola-ucca 13. 5053

**Pc. oskairást**  
felelősséggel vállal vidéken is. Ráthonyi Gábor a kir. szab. feregítő. Eötvös-ucca 118. 5252

**Házvezető**  
aiálkodik úri házhoz. Tudakozódni Klein Testvérek elhelvező intézet. Debrecen. 5240

**Különbejárati**  
uccai bútorozott szoba május 1-re kiadó. Csillag-ucca 69. 5248

**Földbidtokra**  
kölesönököt legutánvos-sabban folvosítat, hosszú árártattal. — Követitő Bank. Piac-ucca 42. 5247

**Tisztelettel**  
értesítem az úrhölgyeket hogy szalonomba megérkeztek a legújabb nvári divatlanok. Még mindig fél áron készülnek Kabátok 300.000 Kész-tűmők 400.000 Ruhák 100.000. Öv. Fekete Józsefné Péterfia 52. 5246

**Különbejárati**  
uccai bútorozott szoba Bikával szemben kereskedelmi vagy ügvedői irodának is alkalmas kiadó. Ertekezni „Erzsébet“ Kossuth-u. 17. 5054

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsat, halmifőzőkát vesd. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em.

**Mulladék**  
ótmot vesz a kiadóhivat.

**Gazdasági**  
iskolát, négy gimnáziumot végzett 2 évi gyakorlattal 22 éves, megbízható fiatal ember gazdaságba állást keres Szakay Gvula Szabolcsm. Kisvárdá. 28

**Nagy**  
gyakorlattal bíró mérlegképes könyvelő állást keres és óras könyvelést is vállal. Cimem a kiadóhivatban. 5191

**Kifutó**  
leányok felvétetnek — Faddas. Hatvan-ucca 56. 5242

**Eladás.**

**Mézpergető**  
42-ös háromkeretes, teljeses úi, méhcsaláddal eladó. Homokkert. Buidos-utca 6. szám. 5098

**Eladó**  
egy vasröllő, üvegaitóval és egy 7-es eke fal-cával. Cim Sámsoni-út 19 szám. W

**Eladó**  
háló, ebédli. Schöbergy diván, többféle bútorok. Széchenyi-ucca 8. Szentpéteri 26

**Vadászfegyver**  
Sückerit Korona gyártmányú, tizenhatos elektros kitűnő karban lévő eladó Darabos-ucca 26. közönső íkás, delután kettőtől háromig. X

**Nvillas-telepen**  
Malvin-ucca 42. egy szobás, konvhas családi ház minden mellékkelheliséggel eladó és azonnal beköltözhető. Követitő díjazok. 4648

**Forgalmas**  
fűszerüzlet korlátolt ital méréssel 2 szobás lakással, jelenlésnélkül eladó. Cim a kiadóban. 5255

**Ó és úi bor**  
ülletai saiat termésű — o'csón eladó. Zöldfa-utca 14-a. 5244

**Használt**  
nemetesező eladó Méliusz-tér 9. sz. 5251

**Eladó**  
sarokház, forgalmas fűszerüzlettel. Ertekezni — Árad-tér 3. sz. háztulajdonosnál. 5250

**Tavaszi**  
kabátot uccai, házi és gyermekruhát utánvosan készítek. Tóth Istvánné. Kossuth 19. üzlet. 5260

**Friss tej**  
naponta házhoz szállítva megrendelhető. Zöldfa-utca 14. és Károly Ferenc József-u. 18. 5243

**Fehérnemű**  
varrást, hímzést, géz aszurt legolesőbben készit Kézimunka üzlet. Kossuth-u. 19. 5259

**Mosás.**  
vasalást vállalom, akár házhoz is meevék. Si-ményf-ucca 37 sz. Orsi Gvuláné. 5190

**Egy**  
farkankutvát aiándékba adnék Csillag-ucca 69. 5249

**Kereslet.**

**Urasági Inas**  
és főzőnő kerestetik május 1-re vidéki előkelő házba, csak hosszú bizonyítványokkal, ha feleség mosást, vasalást vállal, nő is lehet. Aiánlatot a kiadóban kell küldeni. 27

**Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!**

(Minden kilogrammban kb. 8000 korona ét-tékü)

**Minden takarékos asszony ezt vegye, Kávéjába ezt tegye!**

**Válogatott cikóriából készült!**